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1 « Pourquoi cet espace n’est-il pas tondu ?
A - Parce qu’ainsi beaucoup d’especes de végétaux peuvent se développer
B - Parce qu’on n’a pas eu le temps de le tondre
C - Pour pouvoir se cacher et faire la sieste

2 * Pourquoi est-ce important de protéger cette zone d’eau ?
A - Pour pouvoir se tremper les pieds en été
B - Pour arroser le parc
C - Parce que c’est un milieu de vie riche. <

3 ¢ Regarde au-dessus du pont, en haut des arbres.
Qu’y a t-il de particulier dans ces arbres ?
A - Des boules de Noél
B - Des feuilles de I'arbre qui se mettent en boules
C - Une plante qui vit avec I'arbre

4 ¢ Gette riviere s’appelle la Véore. D’oli vient ce nom, par Toutatis ?
A - De Vercors
B - De castor en gaulois
C - Derriviére d’or

5 ¢ Regarde les numéros sur les arbres. A quoi peuvent-ils servir ?
A - Ce sont les numéros de I'adresse des oiseaux
B - A indiquer leur taille en centimétres
C - A les identifier pour les étudier

6 * Regarde le long du chemin, il y a des trous. A quoi peuvent-ils servir ?
A - A évacuer I'eau de la riviére

I B - Ce sont les maisons de certains mammiféres

7 * LErable plane (Acer platanoide) perd ses feuilles o’ 7
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1 “ C - Entre I'hiver et le printemps \ PR -':3' /)
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alu 3 Anoaa u 3 u na r = 8 ¢ Pourquoi le pic (un oiseau) fait-il des trous ?

A - Pour se nourrir ,.Pf A ,;‘,-},X
B - Pour aiguiser son bec I\

W%

C - Parce qu’il est en colere

= P R ES E NTAT I 0 N D U S I TE 9 e Fais le tour de P’arbre. Quel animal peut utiliser ce Ir\oﬁ{ \

A - Le lapin
® 0 0000000000000 00600606006060060606006006000o00 B - Lécuredil _.‘_

LE JEU C - Le renard p Y/
Pour mener a bien ton enquéte, rends-toi a chaque point indiqué sur 10A°_|': f':i::'g; |: ch:'n':i'tzgv alent ces arbres autrefms(.{ \
la carte. Une balise numérotée t'indiquera I’endroit précis ou tu dois B - A nourfir les vers a soie : . =
tarréter. Essaie de trouver I’élément qui correspond a la question et C - A se protéger de la foudre [ e
tente d’y répondre.

Bonne chance ! 11 ¢ Le long de cette allée, des restes d’arbres coupés. Selon toi, que

. i L . . dessine cette souche ?
Ce jeu de découverte est destiné aux enfants a partir de 7 ans, A - Une fleur
accompagnés de leurs parents ou d’un adulte. Il a été concu par le B - Le monde
Département de la Drome, propriétaire du Parc Départemental de C - Un animal

Lorient.

12 « Mais que cherche a atteindre cet arbre (de Judée) ?
A - La lumiere
B - Le bonheur

- LE PARCOURS .. C - Il essaie de fuir

13  Plus de cent platanes sont présents dans le parc. Pourquoi certains
ont-ils un trou a la base ?

A - Parce que les promeneurs se sont trop assis dessus

B - A cause d’anciennes branches qui avaient poussé la

C - Pour recueillir de I'eau pour les oiseaux

Ce jeu est également téléchargeable sur le site : www.ladrome.fr

14 « Pourquoi des arbres sont-il coupés puis laissés au sol ?

A - Pour faire joli | R

y »
B - Parce qu’on n’a pas eu le temps de les enlever Vg ’\
C - Pour laisser des insectes y vivre et se nourrir v t&; oY

15 ¢ Pourquoi y a t-il une fontaine ici ? 74
A - Pour que les animaux puissent se laver /
B - Pour que les randonneurs puissent bowe ‘-- \(T
C - Pour décorer le parc ; \ \\
16 » Regarde ce gros arbre (le tllleul) Quel age peut-ll avoir ?
A - Moins de 100 ans
B - De 100 ans a 500 ans
C - Plus de 500 ans
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Réponse 1 ¢
A - Plusieurs parties du parc ne sont pas tondues. Ce n’est pas un oubli :
c’est la « gestion différenciée ». Elle a pour but de protéger les animaux et
les végétaux. Certaines parties de la pelouse ne sont tondues qu’a la fin
de I'été. Grace a cela, certaines plantes peuvent se développer, fleurir, et
accueillir de nombreux occupants comme des papillons et des insectes.

Réponse 2 ¢

G - L'eau est un milieu de vie important. De nombreuses espéces y
pondent, y vivent, s’y reproduisent et des plantes aquatiques s’y dé-
veloppent. On appelle le tout la biodiversité d’un milieu. Si on regarde
bien, on peut y voir, selon la saison, des larves, des insectes ou des
grenouilles... Les mares sont de plus en plus rares, et les zones humides
sont en régression en France, c’est pour cela qu’il est important de pro-
téger ces zones.

Réponse 3 ¢
G - C’est une plante, le gui qui utilise I'arbre pour se nourrir. C’est une
plante hémiparasite, c’est-a-dire qu’elle n’est pas totalement dépen-
dante de son héte. Le gui utilise les ressources de la plante héte en lui
soutirant eau et sels minéraux, mais posséde de la chlorophylle (principal
pigment des végétaux qui donne la couleur vert) et peut synthétiser ses
propres sucres, protéines, etc.

Réponse 4 ¢ » ﬂ e

B - Véore vient du gaulois « bigvre » qui signifiait castor. '

Ce mot a été remplacé par celui que nous connaissons g ‘ )/

et qui provient du grec « kastor ».

Cependant, dans le sud de la France, « bievre » a Iongtemps ete utlllse

et on retrouve cette racine dans plusieurs noms de rivieres comme ici.

La « Véore » serait donc la « riviére aux castors ».

Réponse 5 ¢
G - Ce numéro est comme leur carte d’identité. lls ont été étudiés et
inventoriés, comme la plupart des arbres du parc de Lorient. Cela permet
de suivre leur évolution tout au long de leur vie. Tu en trouveras d’autres
tout au long du chemin.

Réponse 6
B - Ces trous sont des chemins ou des terriers. lls montrent bien que
nous partageons le parc avec beaucoup d’espéces de mammiféres.
Ici, habitent sans doute des lapins ou des petits mammiféres comme des
mulots ou des campagnols. lls s’activent la nuit dans le parc quand les
promeneurs ne sont plus la.

Réponse 7 ¢
B - Dans le parc pousse une trentaine d’essences d’arbres différentes.
Il'y a plusieurs moyens de les différencier : leurs feuilles, leurs tailles, leurs
fruits ou encore leurs écorces. Leur feuillage peut étre caduc (c’est a dire
que les feuilles tombent entre I'automne et I’hiver).

Réponse 12
A - C’est pour aller chercher la lumiére que I'arbre de Judée a poussé
presque a I'horizontale. Et ¢a a été un long et difficile effort, ... plus loin,
la branche de platane fait de méme.

Réponse 13
B - Ces trous sont les restes de branches qui avaient poussé au pied des
platanes et qui ont été coupées. Le temps a fait son travail, le petit rejet
coupé s’est transformé en grand trou...

Réponse 8 ¢
A - Les pics sont des oiseaux qui se nourrissent
de larves d’'insectes vivant dans le bois. Le bec du
pic est trés puissant. Les os et les muscles de la
téte sont renforcés pour résister aux chocs. Quand

Réponse 14 ¢ le pic entend la larve manger du bois, il creuse

G - Si tu regardes bien, il y a des trous sur les troncs. lIs ont été faits par
des insectes qui mangent du bois (insectes xylophages). Les insectes
adultes pondent des ceufs dans les arbres malades ou morts. Leurs

jusqu’a trouver les galeries créées par I'insecte. Il y
déroule sa langue sur lagquelle il y a une substance
collante, I'attrape et ensuite le mange. :

larves se développent en mangeant le bois. lls forment un systéeme de
galeries a 'intérieur du bois. Puis les larves deviennent adultes et sortent

) Réponse 9
pour se reproduire. P

Réponse 15 ¢ o L . ) o J B - Belle cachette pour un petit mammifére comme
C - Le parc était une grande propriété avec un chateau (aujourd’hui dé- Y I’écureuil... |l posséde un pelage jaunatre ou roux ou
truit). Lg maitre ’des lieux avait tout organisé pour que ce S’Olt ggreable : @ 4 encore brun foncé ou noir, et sa queue «en panache »,
Iy avalt.upe zj\llge, un granq portail, un beau bassin et des écuries que tu . -\ aussi longue que son corps, lui sert de balancier et de
peux voir & cété de la fontaine. . \ gouvernail lorsqu’il grimpe.

Réponse 16 ¢
B - Ce tilleul a plus de 150 ans. C’est le plus vieil arbre du parc reconnais-
sable a ses feuilles en forme de cceur. Il posséde egalement des fleurs
tres caractéristiques, d’un blanc jaunatre.

Réponse 10
B - Au XIXéme siécle, il y avait dans la Dréme plusieurs milliers de séri-
ciculteurs, les cultivateurs de la soie. Les feuilles de mdriers étaient la

5.3 2 5 i

des mdriers qui ne servent plus ont donc été arrachés ou abandonnés.
Autour du parc, tu peux voir ce changement d’agriculture et de paysage :

Chez les Grecs, qui honoraient A } W principale nourriture du ver a soie (Chenille de Bombyx) qui fabriquent
i“\PEFOdIte, deessg de 'amour et ge > ‘\ AV le fil. Aujourd’hui la soie n’est plus fabriquée dans la Dréme : la plupart
a beauté, avec des couronnes de <A

fleurs de tilleul, il était le symbole

de I'amitié et de la féminité. \ ) s on voit plutét de grands champs de céréales a la place de ces arbres.
‘} ',," q
WA/ 3 Réponse 11 ¢
; / 1 Il n’y a pas de réponse vrai ou fausse, comme quand on regarde les
// A nuages ou I'on voit ce que I'on veut... laisse parler ton imagination.
r 4
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